

23 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

НА ВСЕХ этапах развития нашего общества роль молодежи и комсомола в его жизни была значима. Сегодня эта значимость резко возрастает. Важным событием в жизни молодых граждан стал XX съезд ВЛКСМ. Юноши и девушки вносят достойный вклад в ускорение советской экономики, в реализацию Энергетической и Продовольственной программ, освоение богатств Дальнего Востока, Крайнего Севера. Всесоюзный Коммунистический Союз Молодежи объединяет в своих рядах около 42 млн. юношей и девушек. Молодежь полностью одобряет внутреннюю и внешнюю политику Советского государства. Растут ее интернациональные контакты с патриотами Азии, Африки и Латинской Америки, крепнет классовая солидарность с юношами и девушками капиталистических стран, борющимися за интересы рабочей и всей

трудящейся молодежи. 27 ИЮНЯ 1987 ГОДА С 17 ДО 24 ЧАСОВ В РАЙОНЕ СОПКИ проводится празднование ДНЯ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ (в березовой роще). В программе праздника: работа буфетов, летних кафе; расширенная продажа книг, грампластинок; передвижной детский кинотеатр, спортивные состязания (футбол, волейбол, гиря, шахматы, забег на 12 км). Приглашаются все желающие; показательные выступления войсковой части, танг-митинг (принимают участие ведущие рок-группы города Красноярск); танцевально-развлекательная программа; аттракционы, конкурсы, веселые старты, лотерея (разыгрываются фотоаппарат «Зенит ЕТ», бесплатная туристическая путевка в Международный молодежный лагерь). Просад на Сопку автобусами №№ 12, 42 до остановки «Сопка».

СЕССИЯ, СЕССИЯ...

Итоги сессии на 12 июня 1987 года.
По числу студентов, успешно сдавших экзамены, на первом месте факультет автоматизации и вычислительной техники (76,6% студентов, сдавших экзамены на положительные оценки). На втором месте — автотранспортный факультет (60%), на третьем — механико-технологический факультет (58%).
По курсам:
ФАВТ. Лучшая успеваемость у студентов третьего курса — 90,90% сдавших на положительные оценки. Хуже сдают сессию первокурсники (63,5%).
АТФ. Впереди по успеваемости четвертый курс (76,6%), худшие ре-

зультаты у первокурсников (47,4%).
МТФ. Лучшие итоги у четвертого — третьего курсов (76% и 72,4%), хуже у первокурсников (44,9%).
МСФ. Лидирует четвертый курс (71%), отстают первый курс (42% сдавших экзамены без неудовлетворительных оценок).
ТЭФ. Впереди среди курсов — четвертый (68%), хуже всех — второй курс (27,17%).
РТФ. Лучшая успеваемость у третьего курса (67,7%), худшая — у первокурсников (28,9%).
ЭМФ. Лучший курс — четвертый (69,09%), худший — третий курс (27,7% студентов, сдавших экзамены на положительные оценки).

РЕПОРТАЖ С ЭКЗАМЕНА

Не правда ли, непривычен такой заголовок? На слуху больше репортажи с чемпионатов спортивного плана, о больших событиях. Но наш репортаж не менее актуален: экзамены для студентов — самая интересная пора.
Репортаж проходит из коридора, где студенты готовятся к словесному поединку с экзаменатором, а также из аудитории «Г» 311, где и проходит экзамен по технологии конструктивных материалов.
Подхожу к группе первокурсников МТФ. Неважно напрашивается

вопрос: «Ну как, не страшно?». Из толпы вместо ответа — тихое хихиканье. Смеха не слышно. Кто-то вздохнул. Дрожат колени. Не это ли симптомы страха? Да, сказывается неопытность в таком важном деле: за плечами всего одна сессия, а опыт приходит с годами учебы...
Но не будем опережать события. Вдруг голос из аудитории, как ножом по сердцу: «Заходите по одному!». Ребята кинулись было тянуть жребий, но времени в обрез: первым идет тот, чьи нервы не выдержали перенапряжения.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

11 июня состоялось открытое партийное собрание «О задачах коллектива института по реализации «Основных направлений перестройки высшего и среднего специального образования в стране». Доклад А. М. Ставера по теме собрания был напечатан накануне в газете «Политехник», так что участники собрания могли тщательно ознакомиться с программой

развития вуза. На трибуну партсобрания также были вынесены и предварительно опубликованы газетой выступления А. А. Городилова, В. С. Соболева, секретарей бюро ВЛКСМ всех факультетов.
Новая форма проведения партийных собраний одобрена коммунистами и беспартийными, которые в своих выступлениях дали конкретный анализ всех сторон доклада.

В прениях приняли участие Б. П. Соустин, И. А. Пфаненштиль, В. И. Темных, М. А. Мураховская, М. Н. Ларионов, В. В. Филатов (проректор по УР завода-вуза), М. П. Головин, Г. С. Турчанинов, А. В. Алякин, А. И. Грюнер, В. Е. Ультан, В. М. Бусаркин, Г. Д. Мальчиков, С. П. Шатохин, С. В. Архипов, В. Е. Редькин.
С заключительным словом выступил ректор

А. М. Ставер. Он ответил на критические замечания выступавших и вопросы, поданные в письменной форме. Партийное собрание приняло проект постановления, которое после доработки будет утверждено на заседании партийного комитета. В работе собрания принял участие инструктор ГК КПСС В. М. Горбунов.
(Выступления Б. П. Соустина и Г. Д. Мальчикова читайте на 2-й стр.).

ПЕРЕСТРОЙКА ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Партком КрПИ рассмотрел 18 июня вопрос «Об итогах работы политсети за 1986/87 учебный год и основных направлениях перестройки системы политической и экономической учебы преподавателей и сотрудников института в 1987/88 учебном году». В системе политического просвещения в 1986/87 учебном году в институте работали 42 семинара, 3 школы научного коммунизма и двухгодичная школа молодого коммуниста. Всего занималось 1174 человека, в том числе 365 коммунистов и 266 комсомольцев. В основном занятия шли по программе, рекомендованной ЦК КПСС «Социальные и методологические проблемы ускорения научно-технического прогресса». Дополнительно изучены материалы июньского (1986 г.) и январьского (1987 г.) пленумов ЦК КПСС, постановления партии об основных направлениях перестройки высшего и среднего специального образования. Обсуждались и «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся».
Проведено 2 конференции и 4 занятия общестудентского методологического семинара. Через газету «Политехник» обобщен опыт работы шести пропагандистов, одоб-



рен стенд «Методологические семинары в действии и развитии», опубликованы методические советы по 4 темам, организовано индивидуальное обслуживание пропагандистов и слушателей в соответствии с планами занятий, оформлено 6 тематических книжных выставок, сделана подборка газетных материалов по проблемам перестройки. Проводилась работа методологических семинаров МСФ и ЭМФ.
Перестройка политсети шла по линии повышения эффективности занятий и поиска новых форм и ме-

тодов их проведения. Посещаемость занятий в большинстве семинаров стабилизировалась на уровне 70—90%. Используются проблемно-поисковый, дискуссионный методы, проведены совместные занятия родственных кафедр, встречи с учеными других вузов, экскурсии в филиал музея В. И. Ленина, принималось участие в проведении вузовских и городских конференций, организован «Деловой клуб» встреч за «круглым столом». Работа семинаров стала приобретать более конкретный

прикладной характер, направленный на совершенствование научно-исследовательской и учебно-педагогической работы кафедр, поиск путей перестройки высшего образования (на снимке).
Партийный комитет рассмотрел проект постановления, направленный на превращение политической и экономической учебы преподавателей и сотрудников института в действенное средство идейной закалки кадров, повышение их политической культуры, трудовой и социальной активности.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «О ПЕРЕСТРОЙКЕ И СТРОЙКЕ»

22 июня обсуждались проблемы, поднятые комсомольцами в статье «О перестройке и стройке» («Политехник» № 22).
На встрече присутствовали ректор КрПИ А. М. Ставер, проректор по учебной работе С. А. Подлесный, секретарь парткома В. Ф. Терентьев, проректор по капитальному строительству Б. И. Химин, деканы, секретари бюро ВЛКСМ.
В частности, получило поддержку предложение секретарей бюро ВЛКСМ привлекать для работы на стройке не всех третьекурсников, а создавать бригаду квалифицированных отделочни-

ков из тех студентов, кто будет летом работать в ССО, в ремонтных бригадах в общежитиях. Обсуждались вопросы аккордной оплаты их труда, создания графика работы таких бригад и др. Заслуживают внимания и такие предложения, как проведение конкурса отделочников, субботников ССО на вузовских стройках.
Обсуждавшийся вопрос требует тщательной проработки. Окончательное его решение будет во многом зависеть от активности всех ответственных лиц, комсомольских вожаков, от самих студентов — квалифицированных отделочников.

ленно все подготовились, успокоились, покорно ждут своей очереди. Участь каждого решена в меру его знаний, оценки распределяются, конечно, по заслугам. В целом группа сдавала хорошо.
Прошедшие горнило экзамена стояли в коридоре спящим коллективом, живо и радостно обменивались впечатлениями.
Вот и позади очередной экзамен. Не удержался и еще раз спросил: «Ну что, прошел страх?» Послышался дружный хохот. Вывод ясен: со страхом покончено.
До новых встреч на экзамене!
Вел репортаж студент группы МТ56-1 В. АЛАБИН.

ВЫСШАЯ ШКОЛА: ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

В РАЗДЕЛЕ «Интенсификация и повышение качества учебного процесса» (доклад ректора, опубликованный в газете «Политехник» № 21) уделено место перестройке проведения производственных практик, в частности, проведения практик непрерывно в течение всего учебного года. Очевидно, целесообразно рассмотреть проведение и УИРС, включенную в учебные планы, на территории базовых предприятий и филиалов кафедр, возможно с совмещением производственных практик и обучения рабочим профессиям.

В разделе «Повышение эффективности НИР» говорится о связях института с научными учреждениями и ничего не говорится о поощрении межкафедральной, межфакультетской кооперации. Существуют у нас работы чисто технологического или конструкторского характера, которые проводят только технологи, только конструкторы, а также электромеханики, автоматчики и специалисты ВТ, хотя ясно, что для края нужны в первую очередь работы по созданию законченных технологических процессов. Видно, что законченный комплекс работ может быть только при привлечении специалистов разного профиля. Но на пути такого решения стоят по крайней мере две преграды: показатель соцсоревнования, по которым оценивается «нировская» работа кафедр и которые навязывают автономии в проведении работ, а также отсутствие организационного начала НИСа. Фактически НИС занимается статучетом, выполняет роль регистратора и совершенно не выполняет роли планирующего и координирующего органа.

Поэтому многие НИР носят частный, незаконченный характер, на некоторых кафедрах это фактически работы для получения дополнительной зарплаты по хозяйственному договору, отсутствует дальнейшая перспектива. И если сотрудников этих ка-

О ПОЛИТИКЕ НАУЧНОЙ РАБОТЫ

федр при той же самой зарплате подключить к крупной перспективной тематике, то результаты при тех же затратах окажутся намного эффективнее. Очевидно, что в показателях соцсоревнования по НИР для работ, выполняемых в межкафедральной кооперации, следует предусмотреть весомые коэффициенты. И вообще есть ли смысл — между кафедрами соревноваться?

В постановление обязательно внести следующее: проректору по ИР и НИСу начать планирование и координирование научной тематики работ, предлагать кафедрам выполнение работ по сформулированным научным направлениям в части их научной специализации.

В институте сформированы научные направления, их не так уж и много, но это опять-таки фактически кафедральные направления и в значительной мере сориентированы на госбюджетную тематику. Почему бы под эти направления не привязать и хозяйственные работы?

Верно сказано в постановлении об увеличении фундаментальных и поисковых работ за счет частичного использования плановых накоплений от хозяйственных. Но может ли НИС определить работу как фундаментальную и поисковую, достаточно ли у этого сектора квалификации, не получится ли так, что будет работать механизм убеждения руководителей таких предполагаемых работ? Так ли уж нужны поиски новых научных направлений при нерешенных существующих?

В кадровой политике ставится задача на перспективу иметь на должностях проректоров института, заведующих общенаучными и общетехничес-

кими кафедрами докторов наук, предполагается на этот период защитить 10 докторских диссертаций.

Теперь по поводу включения КрПИ по НИР в НИС к первой категории. У нас сейчас работники НИСа с учеными степенями получают меньшую оплату: кандидаты — на 25—50 руб., а доктора — на 75—90 рублей. Какому работающему ученому не обидна эта дискриминация — работать в Сибири и получать меньше, чем в Москве? Поэтому предлагается обязать администрацию института, в первую очередь проректора по научной работе, выполнить соответствующую работу в 1988 году, а не в распыляемом сроке, указанном в проекте постановления.

По кадровой политике. Предлагается широко использовать целевую аспирантуру. Но так ли уж нужна нам целевая аспирантура? Какие получаются коллективы, собранные из целевиков разных научных школ — примером может служить кафедра ЭПП. Поэтому нужно улучшить и расширить работу собственной аспирантуры, использовать целевую аспирантуру в исключительных случаях.

Кадровая политика института — это в первую очередь политика научной работы. Поэтому хотелось бы видеть проректора по научной работе не только признающим и понимающим перестройку высшей школы, но и активно и творчески реализующим перестройку в институте.

Б. СОУСТИН,
зав. кафедрой АИТ,
профессор.

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ НОВЫХ ПОДХОДОВ

МПОЮ внимательно прочитан доклад — программа развития института. Я задался вопросом — чему посвящены наши собрания: обсуждению программы или тому, как ее выполнять с учетом нынешней перестройки? Различия здесь велико, так как хорошую программу и не одну мы уже успешно заваливали с помощью своего стиля и методов.

На мой взгляд, вопрос о перестройке должен стоять как главный, так как хороший план мероприятий по любому поводу напишет каждый из нас за 1—2 часа. Причина неисполнения наших планов в том, что они не сопровождаются анализом реальных средств испол-

нения, т. е. в привычном подходе, в привычном стиле работы.

Вначале о программе. Бросается в глаза резкое различие в глубине разработки отдельных разделов программы. Интересно отметить, что это не случайность. Наблюдается прямая связь между слабыми участками деятельности института и расплывчатостью формулировок в содержании соответствующих разделов. Так, совершенно ни слова нет о вспомогательных службах, а в разделе о материально-техническом снабжении говорится только о капитальном строительстве и ремонте. А будет ли отдел снабжения обслуживать кафедры по текущим заявкам,

будет ли улучшена служба энергетика, механика, будут ли работать телефоны? Наверное, останется по-старому. На фоне главных двух разделов о структуре специальностей, факультетов и о повышении качества учебного процесса, где имеются идеи, большая часть других разделов содержит лозунги. Например, фраза: «Повысить требовательность к зав. кафедрами, научным руководителям, преподавателям, студентам». А почему не повысить спрос с ректората, комитета комсомола, местного парткома? Ведь во многих невыполненных приказах написано последним пунктом — контроль возложить на проректора!

Или еще: «Необходимо провести большую работу по организации фундаментальных исследований, организации межкафедральных коллективов». Что это означает, если проект приказа о создании межкафедральных коллективов (по хозяйственному № 195) пролежал в ректорате 1,5 года, о лаборатории физических методов проект приказа подается каждый год в ректорат уже 4 раза. Лозунги и заклинания о том, что надо, необходимо повысить, снизить и прочее, вызывают к чувствам, но этим делу не поможешь, даже если в распределении штатов кафедр внедрить АСУ — ВУЗ. И так, программа содержит хорошие слова. Вопрос стоит — как сделать, чтобы она стала реальностью?

Ответ дается в словах Ленина о том, что новое дело требует смены старого стиля и подходов к нему. В качестве примера приведу, как старый стиль в этом, да и в прошлом году загубил хоро-

шую идею. Создан был ИТС в институте для решения перспективных вопросов по НИР. Ректорату, судя по всему, он не был нужен. Инициативу снизу придавили классическим способом. Очень долго решался вопрос об организации, затем загрузили совет мелкими текущими делами типа — откровенно на 20 тысяч рублей или нет. А теперь этот совет не работает.

Предлагаю. 1. Ректорату провести тщательный анализ возможностей института по решению нижеследующих задач и разработать планы-задания подразделениям с обязательным указанием реальных средств исполнения (финансы, штаты, кадры, оборудование, помещения, исполнители заказов и прочее);

2. С целью решения перспективных вопросов НИР организовать ИТС. 3. С целью устранения уравниловки и активизации работы преподавателей и научного персонала производить ежегодное перераспределение штатов кафедр в соответствии с их вкладом в результаты работы института и утверждать перспективные направления работы института.

4. С 1987 года выдавать задания кафедрам в виде приказов с указанием реальных средств исполнения.

5. Проректорам выйти из кабинетов в рабочие места и во внешние организации.

Г. МАЛЬЧИКОВ,
зав. кафедрой химии.

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ



ДОСТОЙНОЙ СЛУЖБЫ

15 июня в актовом зале состоялась торжественная церемония в ряды Советской Армии студентов нашего института.

— Добрый вечер, дорогие друзья! За год или два учебные вы стали частью нашей дружной студенческой семьи, но вот настал момент, когда Родина призывает вас в армию, чтобы в лихолетье вы смогли защитить ее — такими словами открыли этот вечер ведущие. Со вступительным словом выступил секретарь комитета ВЛКСМ А. М. Даничев, проректор по учебной части С. А. Подлесный.

С напутственным словом к будущим защитни-

кам выступил председатель совета ветеранов института Ю. В. Чудновец. А. И. Дышкант вручил награды воинам, поздравил новобранцев, поделились своим солдатским опытом студенты института Г. Яровой и А. Пименов.

Ведущие прочитали письмо старосты СТЭМа, воина К. Ермакова: «Здравствуйте, дорогие стэмовцы! Вот почти год, как я в армии, но все время вспоминаю институт, занятия в СТЭМе, концерты, репетиции».

Участники СТЭМа выступили со своими миниатюрами. Песню «Боевым награждается орденом» исполнил А. Честнов, де-

вушки ансамбля «Реванс» подарили зрителям танец.

С добрым напутствием выступил и начальник военной кафедры Н. П. Черкасов, А. М. Даничев закончил торжественную часть праздника.

Праздник еще продолжался: на площадке перед главным корпусом проходили соревнования по багги, картинг, гонки на автомобилях. В комнате боевой и трудовой славы — фотографирование на память.

НА СНИМКЕ: финал военно-спортивной игры «Орленок» среди старших классов, ПТУ и техникумов Октябрьского района. Фото Л. ШОСТАК.

ВОЙДЕТ В ТРАДИЦИЮ

С 3 по 5 мая в институте проводилась первая красная научно-техническая конференция «Устройство и системы автоматизации автономных объектов», которая проводилась по инициативе КрПИ. НПО «Сибцветметавтоматика»,

Института леса и древесины КФ СО АН СССР. В организации и проведении ее участвовали четыре кафедры: АИТ, ВТ и ТОЭ (ФАВТ) и ТиКМС (МТФ).

В работе конференции приняли участие более 180 ученых из разных

городов СССР, представлявших различные вузы, научно-исследовательские, проектные организации и предприятия пяти республик (в частности, были представлены такие вузы, как МЭИ, ЛИАП, ЛПИ, Белорусский и Ки-

евский политехнические и ряд других).

На пленарных заседаниях и пяти секциях заслушаны и обсуждены более 160 докладов, отражающих современное состояние автоматизации автономных объектов. Особый интерес участников вызвали доклады, подготовленные совместно научными работниками вузов и предприятий, так

как в них отражались не только научные результаты, но и внедрение их в промышленность.

Конференция сформулировала рекомендации заинтересованным организациям и предприятиям края.

Проведение конференции именно в нашем вузе и ее несомненный успех, отмечавшийся в выступлениях многих уча-

стников, говорят о достаточно высоком уровне исследований, которые проводятся в институте по этой тематике, и об их безусловной перспективности. По предложению участников конференции принято решение сделать ее традиционной.

Б. СОУСТИН,
председатель оргкомитета конференции.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

СОГЛАШЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ С ПРОФСОЮЗНЫМ КОМИТЕТОМ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ТРУДЯЩИХСЯ

Руководствуясь постановлениями исполнительного комитета краевого Совета народных депутатов и президиума краевого совета профессиональных союзов № 63 от 26.12.84 г. «О мерах по дальнейшему улучшению учета граждан, нуждающихся в жилье, и распределения жилой площади в Красноярском крае» и № 53/9 от 25.02.87 г. «Об изменении и дополнении Правил учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и предоставления жилых помещений в Красноярском крае», считать:

1. Условия признания сотрудников Красноярского политехнического института ветеранами труда при стаже 20 лет в КрПИ.

2. Новаторами производства — активно занимающихся научно-исследовательской работой, имеющих реальное внедрение научных разработок в производстве с экономическим эффектом более 100 тыс. руб., изобретения, патенты;

активно внедряющие прогрессивные формы обучения в учебный процесс (заключение ректората); разрабатывающие и использующие в учебном процессе деловые игры, элементы САПР, средства вычислительной техники (заключение ректората); имеющие опубликованные в центральной печати учебные пособия, учебники;

принимающие активное участие в подготовке кадров высшей квалификации, успешно работающие над докторской диссертацией (по заключению совета института);

активно участвующие в укреплении материальной базы института, строительстве институтского комплекса (совместное решение ректората, профкома, штаба по строительству);

активно работающие по заключению договоров и созданию УНИК, филиалов кафедр на производстве (решение совета института).

Для всех обязательное активное участие в общественной жизни факультета, института.

3. Передовиками производства — победители соревнований, активно участвующие в общественной жизни института.

4. Установить льготные основания признания нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов, новаторов и передовиков производства при условии — обеспеченность жилой площадью менее 9 кв. м на одного человека и обеспечить их жильем в первоочередном порядке.

5. Установить следующий перечень специалистов и других работников, приглашенных по согласованию с краевым комитетом профсоюза на работу из других районов страны и края:

специалистов по приоритетным направлениям науки и техники;

ведущие специалисты производства;

ведущие ученые — доктора наук, профессора.

6. Граждан, имеющих право на первоочередное жилье согласно пп. 24, а, б, в, г, д, е, з, и постановления № 63 обеспечивать жильем из расчета 10% от общего числа получаемых квартир.

7. Ветеранов, новаторов и передовиков производства обеспечивать жильем в первоочередном порядке из расчета 10% от общего числа получаемых квартир.

8. Приглашенных специалистов обеспечивать жильем в первоочередном порядке из расчета 10% от общего числа получаемых квартир, в т. ч. предназначенных для приглашенных специалистов АХЧ.

9. В целях укрепления трудовой дисциплины обязать администрацию и профком понижать в списке очередности на жилье (до 10 мест) сотрудников, имеющих дисциплинарные взыскания, отмеченные в приказе по институту.

Обсуждено на заседании ректората и профкома института.

Уже два года издается новый общественно-политический научно-популярный журнал «Трезвость и культура» — орган Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

В пятом номере журнала читатели смогут познакомиться с очерком А. Могилата «Оздоровление», прочитать рассказ И. Кечина «Аэродромы», в рубрике «Домовой» женщины познакомятся с блюдами

наш: первый курс — черчение (20%), физика (19,26%), иностранный язык (18,52%). Второй курс — сопромат, физвоспитание, материаловедение, ВСИТИ; третий курс — детали машин и гидравлика, четвертый — автотранспортные средства, организация и планирование.

В настоящее время на АТФ не имеют допуска к экзаменам 24 человека (6,55%), в том числе на первом курсе — 13 человек, на втором — один, на третьем — 6, на чет-

вертом — четыре. Анализ контрольных недель и зачетной недели показывает, что, как и прежде, основными причинами неуспеваемости и низкого процента входа в сессию являются пропуски занятий и несвоевременная сдача заданий, отчетов по лабораторным работам и практическим занятиям.

Снижение процента входа в сессию на первом и

втором курсах объясняется тем, что большинство студентов этих курсов пропустили много занятий из-за привлечения их военкоматами города для призыва на воинскую службу.

Сессия на факультете в самом разгаре. Во многих группах уже сдано по три экзамена. Радуют своими отличными знаниями В. Грибанов, А. Греков, Д. Мартышкин (груп-

па на АТ16-1), Е. Куксов, В. Ставицкий (14-1), А. Кулаев (13-1), Е. Атаманенко (13-2), В. Осипенко (13-3), С. Шуменков, Д. Диденко (НЗ3-1), А. Тарских, Ю. Береснев (ЗЗ-2), которые все прошедшие экзамены сдали на «отлично».

Вызывают тревогу результаты экзаменов по высшей математике в группе 36-1: 13 неудовлетворительных оценок, или 44,8%, 36-2 — 50%.

36-3 — 42,8% и физике в группе 36-1 — 27,5%.

В целом результаты экзаменов на АТФ, за исключением первого и второго курсов, удовлетворительные. Партбюро, профбюро, бюро ВЛКСМ и деканат прилагают все усилия, чтобы сессия прошла с минимальным отсевом, а студенты, призванные в ряды Советской Армии, успешно завершили свой очередной курс и по окончании службы вернулись на родной факультет.

Ю. ХЕГАЙ,
зам. декана АТФ.

ПОЛОЖЕНИЕ УТВЕРЖДЕНО

Комиссия НИР профкома института, обсудив предложения, утвердила проект положения о смотре-конкурсе, опубликованный в газете «Политехник» № 1 за 1.04.87 г. со следующими изменениями.

1. Пункт 1.5. Получение в текущем году почетных званий (засл. изобретатель, засл. рационализатор и др.) К-15.

2. Пункт 3.2. Получение патента (К-5) и продажа лицензии (К-30).

3. Пункт 3.3. Количество изобретений, внедренных в промышленность

в текущем году (К-5).

4. В пункте 5.1 читать: «Число экспонатов, представленных на выставках и научных конкурсах».

5. В пункт 5.2 добавить: «и получение призовых мест в научных конкурсах».

6. При подсчете баллов

по показателям за участие в выставках и научных конкурсах ограничить долю пункта 5.1 10 баллами.

7. Конкурс проводить в январе, документы на участие в конкурсе принимать до 10 января.

Комиссия НИР КрПИ.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

СТРОЙОТРЯД! ТВОЕ СЛОВО!

Заслушав и обсудив информацию штаба ССО института, комитет ВЛКСМ принял постановление о работе штаба в 1987 году.

Комсомольцы утвердили информацию штаба за подготовительный период, итоги соревнования между линейными СО. Решено считать обязательным участие комсомольцев в отработке третьего трудового семестра согласно установленным срокам (секретарям бюро согласовать сроки с деканатом).

Рекомендовано ЛСО отработать день ударного труда и заработанные средства переслать на счет 70005 РК ВЛКСМ.

За активное участие в мероприятиях подготовительного периода объявлены благодарности Т. Антифеевой, командиру ЛСО «Данко» ТЭФ, Н. Киселеву, командиру ЛСО «Энергия» ЭМФ, С. Лот-

фуллиной, командиру ЛСО «Пламя» ФАВТ, Е. Журавлевой, командиру ЛСО «Саяны», О. Пожниковой, комиссару ЛСО «Саяны».

Комитет ВЛКСМ будет просить центральный штаб СО ЦК ВЛКСМ наградить Т. Чупак знаком ЦК ВЛКСМ «За актив-

ную работу в строительных отрядах».

НА СНИМКАХ: фрагменты трудового лета-86. Фото В. Голубцова.

ОРИЕНТИР — ТРЕЗВОСТЬ

ВАЖНАЯ ПРОБЛЕМА

2 июня Центральный Комитет рассмотрел вопрос «О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма и активизации этой работы».

Чем вызвано новое постановление? Думается, прежде всего необходимостью перехода от информационной, просветительской борьбы с пьянством к новому этапу, более конкретному и результативному.

На самом деле, о той опасности, которую несет алкоголизм и пьянство и необходимости борьбы с этим социально опасным для здоровья людей и общества злом пишут практически все газеты и журналы. Но сегодня время действия и, следовательно, — оценки по конкретным результатам и достижениям в той или иной области, в том числе и в

борьбе с пьянством. Именно так поставлен вопрос в указном постановлении.

Если взять конкретно наш институт, конечно, за прошедший период наш коллектив, безусловно, не сидел сложа руки: были созданы факультетские комиссии по борьбе с пьянством, организовано добровольное общество борьбы за трезвость, проводились дискуссии и читались лекции в общежитиях. В целом мостовская комиссия, проводившая институт по этому вопросу, нашла работу удовлетворительной. Но нас это не может и не должно успокаивать, ибо на деле проблем еще много и главное — это работа в общежитиях института, организация интересного быта и досуга наших студентов. Сегодня мы много говорим о самоуп-

равлении — вот достойная нива приложения сил нашего комитета комсомола и студенческого профсоюза.

Недостаточно активно, а вернее — неудовлетворительно ведет работу добровольное общество борьбы за трезвость и его секции на факультетах. Одной из причин этого является слабый контроль и помощь со стороны факультетских парторганизаций.

В целом как председатель институтского общества могут сделать вывод на сегодня, к сожалению, пока неутешительный. Борьба с правонарушениями и пьянством на факультетах по-настоящему еще не развернута, хотя на отдельных факультетах, например, ФАВТе (декан Алькин А. В.) и в институте в целом число правонаруше-

ний в этой области в сравнении с прошлыми годами стабилизировалось на одном уровне.

Позавчера в комитете ВЛКСМ разбирались персональные дела студентов, употреблявших спиртные напитки. Провожал однокурсников в армию и был задержан в нетрезвом виде в общежитии студент группы МС06-2 Р. Бабелян и задержан милицией в нетрезвом виде в поселке Солнечный студент группы МС04-1 Н. Шпарло. Оба студента получили заслуженное наказание: Бабелян исключен из комсомола, Шпарло получил строгий выговор с занесением в учетную карточку.

И. ФАНАНШТИЛЬ,
председатель добровольного общества борьбы за трезвость КрПИ.

литовской кухни. Небезынтересна рубрика «Бюро контактов», мужчины найдут необходимые советы по строительству дачного домика.

«О беге, аэробике и... моде», встреча после концерта «Машина времени» во времени» — отдел сатиры и юмора «Ну, змей горилыч, погоди!» — с этими и многими другими интересными разделами, интервью, рассказами встретятся читатели в пятом номере журнала.

ЗАЧЕТЫ И ЭКЗАМЕНЫ

В пятом номере журнала читатели смогут познакомиться с очерком А. Могилата «Оздоровление», прочитать рассказ И. Кечина «Аэродромы», в рубрике «Домовой» женщины познакомятся с блюдами

наш: первый курс — черчение (20%), физика (19,26%), иностранный язык (18,52%). Второй курс — сопромат, физвоспитание, материаловедение, ВСИТИ; третий курс — детали машин и гидравлика, четвертый — автотранспортные средства, организация и планирование.

В настоящее время на АТФ не имеют допуска к экзаменам 24 человека (6,55%), в том числе на первом курсе — 13 человек, на втором — один, на третьем — 6, на чет-

вертом — четыре. Анализ контрольных недель и зачетной недели показывает, что, как и прежде, основными причинами неуспеваемости и низкого процента входа в сессию являются пропуски занятий и несвоевременная сдача заданий, отчетов по лабораторным работам и практическим занятиям.

Снижение процента входа в сессию на первом и

втором курсах объясняется тем, что большинство студентов этих курсов пропустили много занятий из-за привлечения их военкоматами города для призыва на воинскую службу.

Сессия на факультете в самом разгаре. Во многих группах уже сдано по три экзамена. Радуют своими отличными знаниями В. Грибанов, А. Греков, Д. Мартышкин (груп-

па на АТ16-1), Е. Куксов, В. Ставицкий (14-1), А. Кулаев (13-1), Е. Атаманенко (13-2), В. Осипенко (13-3), С. Шуменков, Д. Диденко (НЗ3-1), А. Тарских, Ю. Береснев (ЗЗ-2), которые все прошедшие экзамены сдали на «отлично».

Вызывают тревогу результаты экзаменов по высшей математике в группе 36-1: 13 неудовлетворительных оценок, или 44,8%, 36-2 — 50%.

36-3 — 42,8% и физике в группе 36-1 — 27,5%.

В целом результаты экзаменов на АТФ, за исключением первого и второго курсов, удовлетворительные. Партбюро, профбюро, бюро ВЛКСМ и деканат прилагают все усилия, чтобы сессия прошла с минимальным отсевом, а студенты, призванные в ряды Советской Армии, успешно завершили свой очередной курс и по окончании службы вернулись на родной факультет.

Ю. ХЕГАЙ,
зам. декана АТФ.



НА СНИМКАХ: фрагменты трудового лета-86. Фото В. Голубцова.

Михаил Успенский родился на Алтае, с детских лет живет в Красноярском крае. Окончил факультет журналистики ИГУ, работает корреспондентом газеты «Красноярский рабочий». Будучи школьником и студентом, писал стихи, а уже лет десять как перешел на прозу.

Творения М. Успенского очень индивидуальны, их не спутаешь с другими. В жанре сатиры у нас в крае работают не так уж много людей, а все произведения Михаила отмечены ярко выраженной сатирической окраской. Читателю, наверное, вспомнятся и гоголевские образы и персонажи, и булгаковские. И

все же у автора ясен и строг собственный голос. Многие отметили его недавнюю публикацию в журнале «Смена» («Вера Логиновна» со вступительным словом В. П. Астафьева). А ранее — диалог с мадам Сыровасовой в альманахе «Енисей» и во втором номере — повесть «В ночь с пятого на десятое». Конечно, сатирическая. На вопрос об увлечениях Михаил отвечает: «Кроме литературы, других увлечений у меня нет». Любимые писатели — Гоголь, Салтыков-Щедрин, Фазиль Искандер.

1 апреля М. Успенский был гостем нашей редакции и выступил на вечере юмора перед студен-



тами. Даже те, кто не был знаком с его творчеством, быстро прониклись симпатией и интересом, наградив автора бурными аплодисментами. Предлагаем вниманию читателей не опубликованные ранее рассказы М. Успенского.

МИХАИЛ УСПЕНСКИЙ

ИНЖЕНЕР Колобихин ну никак не рос по работе. Всякие сопляки уже стали начальниками отделов, а он все еще сидел на том же месте, которое занял после института по распределению. Причину успеха соперников он знал твердо: у них у всех была рука в министерстве. А у Колобихина такой руки не было. Вот если бы у него была рука в министерстве, тогда другое дело. Колобихин часто и громко жалел о том, что нет у него такой руки.

Жалел он так громко, что его жалобы дошли кое до кого. И этот самый кое-кто, всегда готовый потратить низменный человеческим желаниям, явился инженеру Колобихину и предложил ему организовать руку в министерстве. Колобихин, конечно, согласился и, радостный, пошел на работу. По дороге он от радости ничего не замечал и попал под трамвай, который не преминул отрезать ему правую руку по плечо. К счастью, мимо ехала «скорая помощь», и Колобихин остался жив. А вот отрезанная рука куда-то пропала. Думали, что ее утащили хулиганы. На самом деле рука уже была там, где положено: в министерстве.

Колобихин, придя в себя, принялся обвинять кое-кого в членовредительстве. Но кое-кто живо организовал ему замечательный японский биомеханический протез. Этим протезом можно было делать все, даже фигурки показывать. Колобихин снова приступил к работе, теперь уже начальником отдела: пришел такой приказ. Это рука у себя в министерстве принялась за дело. Она поселилась в приемной за шкафом, куда не заглядывали даже самые досужие уборщицы. В нерабочее время рука получила свободный доступ ко всем документам и принялась неутомимо вписывать во все приказы и распоряжения по министерству фамилию Колобихина. Руководители в министерстве сначала недоумевали такой фамилии, а потом привыкли к ней. Жалко, что ли?

Колобихин рос, как хороший грибок. Давно остались позади бывшие начальники, которые опомниться не успевали, как Колобихин занимал их место. Видно, рука у него в министерстве, думали они и были глубоко правы.

Рука между тем обогатилась и стала появляться в коридорах и кабинетах министерства среди белого рабочего дня. То тут, то там, чуть прихрамывая, бегала она на двух пальчиках — указательном и среднем. Одному пылинку с пиджака снимет, дру-

БЫЛА Аня Кирдяшова. Она приехала в большой город из села Зеледево. Там у нее была бабка, но умерла, а перед смертью велела внучке копить золото — верное дело. Сама бабка золота не накопила, так хоть внучка.

В городе Аня Кирдяшова поступила работать техническим работником в одно очень хорошее учреждение. Технический работник — это техника. А жила в общежитии кирзавода.

Стала Аня копить золото. То есть пока не само золото, а деньги на его покупку. Не ела сладкого, в кино ходила только на дневные сеансы. Фильмы «Золото Маккензи», «Золотой пояс», «Золотой эшелон», «Золотое путешествие Синдбада» и многие другие про золото она смотрела по сто раз.

Только накопит Аня Кирдяшова денег, а золото, будучи предметом роскоши, и повысится в цене. Аня еще подкупит, а оно еще дороже заделается. Только на третий год донала-таки Аня золотишко. Скопила тысячу рублей деньгами.

На работе дали Ане добрый совет:

— В магазин зря не ходи, там нету ничего. А ходи лучше возле магазина.

ЗОЛОТО

Там иногда с рук продают цыгане и вообще люди. И не только с рук, но и с шеи, и из ушей тоже. Только обязательно возьми азотной кислоты, покапай на золото. А то обжуют.

В своем учреждении утащила Аня целую колбу кислоты и пошла делать золотые покупки. Возле магазина «Дефицитные товары» толкались цыгане и другие люди. Толкался там и Моня Радиковский. Моня был красивый-красивый и очень хорошо одет, в дубленку и джинсы. Аня же Кирдяшова была еще девушка: в деревне спортивные не успели, а в городе никто не позарился. Только один начальник на работе начал было хватать за бока, но Аня ему живо дала по рукам.

Такого человека, как Моня, Аня видела только в кино, и то один раз. Поэтому она и разинула рот, да так широко, что Моня заметил.

— Вам золотых вещей не надо? — спросил.

Аня не сказала ничего, а закивала головой с разинутым ртом. Моня протянул ей цепочку, пару ко-

винила во всем себя, много и часто плакала, что погубила за тысячу рублей деньгами человека.

На суде выступил потерпевший от Ани Моня.

— Раньше мои мысли были заняты только идеями наживы и чистогана, — сказал он, когда ему предоставили слово. — Я жил, как во сне. А теперь появилось у меня много времени на раздумья. Неправильно я жил, не по совести. Поделом вору и мука. Глаза мне эта девушка открыла...

Эти слова способствовали резкому смягчению приговора.

...Когда Аня вышла на свободу с чистой совестью, они с Моней поженились. Все мечты Ани сбылись. Золота у нее теперь навалом. Каждый вечер она приводит Моню за руку к магазину «Дефицитные товары». Моня делает вид, что подбирается. На деле же он продолжает продавать всяким дуракам латунные поделки. А деньги он наловчился различать по шороху. На эти деньги Аня Радиковская покупает натуральное золото, которое никакая кислота не берет, разве что царская водка.

Потом был суд. Судили, конечно, Аню Кирдяшову, так как Моню мошенничество растворилось в колбе. Знающие люди говорили, что Ане корячится полная катушка. Сама Аня

М. УСПЕНСКИЙ.
Красноярск.

СТРАНИЧКА ИСКУССТВ ВЫПУСК 3 (32)

Николай Еремин

Опять на склоне лет
Он сам себя терзает:
— О ком кричишь, поэт?
О чем ворчишь, прозаик?

Кому твои нужны
Вопросы и сомненья? —
Пока не сочтены
Ни дни, ни сочиненья...

Юрий Кротов

АННЕ СААКЯНЦ Сотворены для всех дары-сады.
Ее стихи, как ключ «живой воды» — Два имени у стихотворных строчек,
Чуть слышен нам, неведомый, незримый, Озвученных — однажды и потом.
Но в тот же миг так явно ощутимый, — К дальнейшему поставить можно прочерк...
Живительны его на всем следы. Ах да! Еще!
И от него взросли вокруг плоды Постскриптум все же в том —
В миру земном... Родник рожден от той морской пучины,
Был явлен здесь, Что пенится под именем подвижницей свершимый: Марины!

Валерий Двирный

ДИАЛОГ

— Во всем какой-то смысл.
— А если просто так?
— Во всем какой-то смысл.
— А если я чудак?
— Не понимаю простаков.
— А я, увы, таков.

Я дерзостей наговорил,
Но ты не слушай,
Все просто: я к тебе не равнодушен.
Все это ревность и несдержанность моя.
О! Как к тебе не равнодушен я!

НЕМНОГО О МОДЕ

Мнение знаменитых французских модельеров
ГАБРИЕЛЬ ШАНЕЛЬ (создательница своеобразного стиля женской одежды в 20-е годы — стиль «Шанель»).

Стиль ценен только тогда, когда он украшает женщину, это не абстрактное искусство и не архитектура. Платье не может существовать само по себе. Самое главное в нем — это сама женщина. И если она недостаточна интересна, модельеры делают все возможное, чтобы сделать ее красивой, а главное — женственнее.

Каждый период должен найти свой стиль. И если иногда он не получается достаточно красивым, то по крайней мере он не должен быть смешным. Мода — это не театр, а как раз наоборот. Без женщины нет процветания в моде, женщина — источник созидания, изобретения нового. Главное в моде — это женщина, а не платье.

Почему появляется совершенно новая мода? Почему происходят полные изменения в стиле? Только человек десять могут позволить себе полностью следовать каждому новому веянию моды. И разве настолько необходимо новое платье на каждый торжественный случай? Разве настолько значительны для женщин частые меняющиеся новые платья? Разве настолько незначительна сама женщина?

Чтобы одеваться в стиле, надо быть молодой, вы должны чувствовать себя молодой.

Одеваться со вкусом значит подбирать одежду, соответствующую вашему типу и вашему образу жизни.

Даже очень красивая женщина, если она с пренебрежением относится к своей внешности, становится непривлекательной.

Одеваться со вкусом вам помогут не столько деньги, сколько ваше чутье, ваша психология, ваша интеллигентность.

Всегда помните, что эксцентричность редко бывает красивой. Элегантно та женщина, которая умеет подчеркнуть в себе самое красивое.

С УЛЫБКОЙ

Два студента вышли с письменного экзамена.
— Ты что-нибудь напи- сал?

— Нет, сдал чистый лист...

— Ну что же ты наделал! Ведь я тоже сдал чистый лист. Еще подумаю, что я списал у тебя!

С новыми успехами встретил лето студент
За редактора Ю. В. ВИДИН.